

小面馆有大爱：老板为无手顾客喂饭四年多

达州老城区滩头街的这家面馆，让大家看到了藏在城市角落里的温暖

看见正能量
定格世间美好 汇聚凡人微光

“老李来啦？”“土豆肉丝！”2月19日上午11点过，达州老城区滩头街，面馆老板艾师傅笑着招呼一位老顾客，两人对话简洁。

这家面馆不大，主销铺盖面，兼营盖饭、抄手、米线等。四年前，没有双手、左眼失明的老李走进艾师傅的面馆，见对方吃饭不便，艾师傅主动提出给他喂饭。从这一天起，两人达成默契：老李每天准时来照顾生意，只坐面馆门口右侧的小方桌；艾师傅坐对面，义务给他喂饭，天天如此。

缘起

顾客没有双手，老板主动给他喂饭

“我做了十多年小生意，四年前盘下了这家面馆。”艾师傅介绍，面馆开业之初，生意并不好，手头没有多少事要忙。一天，面馆来了位特殊的顾客。“这个顾客就是老李，他没有双手，左眼失明。到店后，他喊了一碗盖饭，半天没吃完。我就主动走过去，提出给他喂饭。”艾师傅的善举让老李特别感动，两人从此相识。

艾师傅通过攀谈得知，老李是有家人的，但他们白天要上班，中午不能及时赶回来给他做饭。邻居曾提出，让老李到他们家吃午饭，但老李不好意思长期麻烦别人，后来便长期在外面吃午饭。因为在家闲不住，他还外面摆摊做点小生意，“不图挣钱，只图好玩”。

“第二天，老李又来了，他点了菜，我就开始给他喂。”艾师傅告诉华西都市报、封面新闻记者，从那时起，他坚持每天给老李喂饭。

坚持

只需一个眼神，两人便能心领神会

四年多来，只要老李来到面馆，艾师



▲艾师傅给老李喂饭。

▲艾师傅的面馆生意不错。

傅都会准时出现在他的对面，微笑着端起碗来，小心翼翼地把食物送到老李的嘴边。“天天喂，已经习惯了。”艾师傅说，每天上午11点过，他都会从厨房里走到店门口，准时迎接老李的到来，而老李也从未爽约。

“老李不大爱说话，我们很多时候都用眼神交流。只需一个眼神，两人便能心领神会。”艾师傅笑着说，如今，两人已变成老朋友。除了询问老李要吃啥，在喂饭和进食的过程中，他们几乎不会说一句话。

“老李吃米饭的时候多一些，土豆肉

丝是他的最爱。偶尔也会换换口味，抄手、面条、米线，都吃过。”艾师傅介绍，一般情况下，只需十来分钟，老李便能吃完。但吃面条和米线，相对费时一些，“因为米线和面条没有米饭那么好喂，我又怕把他烫着了”。

老李的家人特别感激艾师傅四年多来的照顾，遇到休息的时候，老李的女儿会陪着父亲一起，专程到面馆“照顾生意”，顺便给艾师傅带点小礼物。细心的艾师傅则与老李约定，每个星期集中结一次账，“免得每天都掏钱，这样我们双方都省事一些。”

赞许

他是达州人民的骄傲，值得学习

“以前听说过老板的善举，今天来得早，第一次见到他给顾客喂饭，很感动。”一位食客被艾师傅的善举打动，激动地说，“他是达州人民的骄傲，值得学习！”另一位食客说，小面馆有大爱，老板的善举让大家看到了藏在城市角落里的温暖。

乐于助人是艾师傅一直以来的习惯。除了长期给老李喂饭，他的面馆还经常接待一些需要帮助的特殊客人，比如行动不便的老人、偏瘫患者等。面馆门口有几步台阶，艾师傅经常搀扶那些行动不便的客人上上下下，笑着迎来送往。在艾师傅看来，“这些都是微不足道的小事”。

今年大年初二，艾师傅的面馆就开门营业了。“那天来了一位太婆，带着孙女来吃铺盖面。结账的时候，太婆发现钱包忘带了，我给她们免了单。”艾师傅觉得，这是他力所能及的“小事”，能帮到别人，他很有成就感，很快乐。

记者手记

友善如阳光，可照亮人间

艾师傅的面馆，是一个充满爱的世界。在这里，没有冷漠和歧视，只有温暖和关怀。

四年多时间，艾师傅坚持为残疾顾客喂饭，背后蕴含着无尽的耐心和友善。这份友善，如同一束阳光，穿透尘世的喧嚣，照亮人间。

在日常生活中，对陌生人的无私关爱显得尤为珍贵。艾师傅对老李的关爱，源于他内心的善良，也是对社会主义核心价值观的一种践行。正如面馆食客所说，艾师傅是值得学习的——即便只是一个小小的善举，也能激励着更多人去践行善良，传递温暖。

赠人玫瑰，手留余香。善举虽小，却能汇聚成爱的海洋。愿我们身边，多一些像艾师傅这样的人。

华西都市报·封面新闻记者 曾业 摄影报道

“好样的，小孩哥！” 遇见路人落水 5个小男孩上演“教科书式求援”

“警察叔叔快来，有人落水了！”2月12日，攀枝花市一男子因家庭琐事跳河轻生，5个骑车路过的小男孩发现异常，上前阻止未果后，5人立即分工协作，向路人求助、寻找附近的民警、用电话手表报警，上演了一场“教科书式求援”。最终，在附近市民与民警的救援下，轻生男子被安全救回。

据民警介绍，事发当天14时许，攀枝花仁和派出所民警正在巡逻，突然，一个10岁左右的小男孩向他们大步跑来求助，称前方有人落水了，需要救援。执勤民警立即赶往现场，途中，又有一名骑着自行车的男孩赶来，将民警带往事发地。

监控视频显示，事发时，一名男子翻越河边护栏，双手扶在护栏上，半蹲着面朝河面。此时，5个小男孩骑着自行车路过，他们注意到男子的跳水举动后，骑在最前面的男孩立即将车停下，伸出双手想要拉住男子，但被对方挣脱。

见男子落水，孩子们立即向路人求助。随后，一名骑电动车的男子来到事发地，见状立即脱掉上衣，跳入河中进行救援。

与此同时，5个小男孩分头行动，有的继续大声呼救，有的用电话手表拨通了报警电话，有的则跑向附近商户与人群寻求成年人帮助。“我们了解到，这5个小朋友都不会游泳，发现落水者后没有贸然下水，而是分工协作去救人，这是值得大家学习的。”民警介绍说。

听到呼救声，附近的河道管理员立即划着橡皮艇驶向事发地，与热心市民一起将落水男子拉上船。民警赶来后，又与热心市民一起将男子送往医院。

据了解，由于救援及时，男子并无大碍。

仁和派出所民警对5个“小孩哥”临危不乱的“教科书式求援”给予点赞，也对参与救援的市民表示感谢。

郑攀汉 华西都市报·封面新闻记者 冷宇

招标公告

四川封面传媒科技有限责任公司拟对“融媒体专业移动采编设备采购”项目面向社会进行公开招标，欢迎符合条件的潜在投标人参与投标。

一、招标内容

融媒体专业移动采编设备一批。
服务期：采购合同签订后30天内完成相关设备的采购、安装、调试及交付。质保期为终验收合格之日起两年。若中标人未按服务方案执行的，招标人有权终止合同。

二、资金落实情况

已落实。

三、投标人资格要求

1. 企业有效的营业执照副本复印件加盖公章；
2. 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度(提供承诺函或2023年经审计的财务报告证明材料)；
3. 具有履行合同所必需的设备和专业技术能力(提供承诺函)；
4. 具有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录(提供承诺函或2024年任意三个月缴纳税收和社会保障资金证明材料)；
5. 参加本次招标活动前三年内，在经营活动中没有重大违法记录(提供承诺函)；
6. 单位负责人为同一人或者存在直接控股、管理关系的不同投标人，未同时参加本项目的投标活动(提供承诺函)；
7. 投标人未被列入“信用中国”网站、“中国政府采购网”网站中任一网站的失信被执行人名单或重大税收违法案件当事人名单或政府采购严重违法失信行为记录名单的承诺函及截图；
8. 本项目不接受联合体投标。

四、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上获取或现场获取两种方式之一，需准备的材料如下：

1. 营业执照正副本复印件；

2. 法定代表人授权委托书及法定代表人身份证明、法定代表人身份证复印件(正反两面)；

3. 被授权人的身份证复印件(正反两面)。

注：(1)以上材料均需加盖公章；(2)若为经独立法人授权合法登记注册的非法人分支机构的，则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明及身份证复印件(正反两面)。

若采用线上方式获取招标文件的，以上材料均提交PDF格式原件扫描件，一并发送至招标人指定邮箱：1143733503@qq.com，经招标人审核合格后，向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的，收取以上全部纸质材料，并核验被授权人身份原件。经招标人审核合格后，向投标人发放纸质版招标文件。

获取招标文件的时间和地点：

时间：2025年2月14日——2月20日(工作日上午9点-11点，下午2点至5点)；

地点：成都市红星路二段70号四川日报报业集团(四川传媒大厦10楼A区)

五、投标

1. 投标文件提交截止时间：2025年3月6日11:30。

2. 投标文件递交地点：成都市红星路二段70号四川日报报业集团(四川传媒大厦10楼A区)。

六、发布形式

本招标邀请在四川省公共资源交易信息网、封面新闻APP、华西都市报以公告形式发布。

七、联系方式

招标文件获取、投标及异议受理联系人：尹老师，联系电话：028-86969088。

招标文件咨询联系人：张老师，联系电话：15810530300。

四川封面传媒科技有限责任公司

2025年2月14日